



День России – с размахом русской души

Открытый фестиваль национальных культур «Национальная мозаика» в поселке Светлый собрал множество участников, представляющих разнообразие культур и традиций народов нашей страны

В этом году фестиваль был посвящен сразу нескольким важным датам: 80-летнему юбилею Великой Победы и приближающемуся 350-летию города Арамиль.

С самого утра площадь перед КДК «Виктория» окунулась в атмосферу праздника: свою работу начала выставка-ярмарка изделий ручной работы местных мастеров и ремесленников из других городов и точки питания. В полдень стартовала программа фестиваля, которая продлилась до самого вечера.

Поздравления и пожелания

Официальное открытие фестиваля традиционно началось с зарисовки с гостями мероприятия: взявшись за руки, большим хороводом прошли представители различных национальностей, вызвав восхищение и признание присутствующих. Каждый год этот момент «Национальной мозаики» является наиболее трогательным и красивым.

С приветственным словом и поздравлениями на сцене выступили почетные гости: советник вице-губернатора Свердловской области Олега Леонидовича Чемезова, экс-руководитель центра управления регионом в Свердловской области Илья Викторович Захаров, заместитель Главы Арамильского городского округа по социальным вопросам Ольга Сергеевна Суворова, председатель Думы Арамильского городского округа Татьяна Александровна Первухина, президент Свердловской региональной общественной организации Грузинское общество «Сакартвело», председатель Региональной Общественной Организации Свердловской области «Интернациональный союз» Нукри Чавлеишвили, первый

секретарь Генерального консула Республики Таджикистан в городе Екатеринбурге Дилавруз Махсумова, председатель правления Общественной организации «Местная чувашская национально-культурная автономия города Екатеринбург» Оксана Александровна Храмцова, председатель «Общества таджикской культуры» «Сомон» Якубжан Алуевич Умаров, а также Бакыт Сериковна Искалиева, руководитель по продвижению Казахской Культуры на Урале, которая организовала участие в фестивале студентов иностранных государств.

Быт и национальная кухня

После официального открытия фестиваля почетные гости посетили подворья, организованные на мероприятии, которые позволили всем желающим окунуться в богатую палитру национальных обычаев.

Русское подворье предложило посетителям ощутить атмосферу родной культуры через традиционные блюда, такие как блины с различными начинками и квас, который всегда был одним из любимых напитков.

На татаро-башкирском подворье гости могли попробовать чак-чак, который стал символом татарского стола, а также другие угождения, которые старшее поколение помнит с детства. Удмуртские шаньги добавили особый вкус, познакомив гостей с кулинарными традициями этого региона.

Таджикский плов и армянский шашлык дополнительно украсили фестивальную программу, а индийский ракат лукум и чувашское пиво привнесли экзотику и новое ощущение вкусов. Каждый уголок праздника напоминал о многообразии и единстве разных народов, живущих в нашей огромной стране.

Среди представленных подворий проводился традиционный конкурс. Жюри оценивало не только кулинарные способности участников, но и оригинальность оформления подворий, что делало это событие еще более привлекательным для широкой



аудитории. Каждое подворье получило дипломы по различным номинациям и подарки.

Песни и танцы

Культурное наследие той или иной национальности было широко представлено в фольклорной части. Конкурсная программа, участие в которой приняли творческие коллективы и со-листы из Сысерского района и других городов, включала в себя такие направления, как «Вокал» и «Хореография».

Конечно, данный конкурс-выступление творческих коллективов стал ярким событием фестиваля, привлекшим внимание зрителей благодаря разнообразным номерам. Участники – как дети, так и взрослые – представили не только завораживающие народные танцы, вокальные номера в красочных костюмах, но и порадовали зрителей номерами в специальной номинации, приуроченной к 80-летию Победы, что добави-

ло особый смысл и патриотизм конкурса.

Члены жюри, имеющие богатый опыт в области культуры и искусства, тщательно оценивали каждое выступление, отмечая оригинальность и мастерство участников. Победителей выявляли в различных возрастных категориях и номинациях.

Разнообразная и яркая программа

Гостей фестиваля «Национальная мозаика» в поселке Светлый ждало множество сюрпризов. В частности, можно было посетить мастер-класс по танцам.

Театральная студия «Т-Игра» сделала прекрасный подарок для жителей Арамили, представив на главной сцене постановку «С юбилеем, Арамиль». Специально разработанные и созданные Дарьей Леонидовной Михеевой костюмы добавили ярких красок и индивидуальности в представление.

Выставка костюмов в фойе культурно-досугового комплекса позволила зрителям ближе познакомиться с творчеством и оценить талант художественного оформления.

В рамках празднования Дня России в поселке Светлый также прошли спортивные соревнования. Геннадий Викторович Федоров, тренер центра «Созвездие», провел спортивные состязания. У всех участников была возможность попробовать свои силы и продемонстрировать спортивные навыки. Например, попрыгать на скакалке, постоять в планке или пройти на ходулях. Тем, кто отважился проверить свои силы, доставались в награду сладкие призы.

Кроме того, в течение всего праздника для гостей проходил розыгрыш призов и подарков от партнеров и спонсоров фестиваля: в основном, это были сертификаты на услуги и сувенирная продукция.

Завершился фестиваль «Национальная мозаика» концертной программой на которой звучали песни о России и приятно удивляли хореографические постановки, создавая теплую атмосферу и ощущение единства среди зрителей и участников.

– Фестиваль стал настоящим праздником, порадовавшим всех присутствующих живым искусством и культурным разнообразием, – говорят в КДК «Виктория». – Подобные мероприятия важны для укрепления межнационального взаимодействия и лучшего понимания культурных особенностей каждого народа.

Информация и фото:
КДК «Виктория»

